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PROVA ESCRITA DE GEOGRAFIA

A prova é constituida por quatro grupos de itens.
Todos os itens s&o de resposta obrigatoria.
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A distribuigdo espacial da populag&o portuguesa, observéavel na figura 1, reflecte a influéncia de
cendigoes fisicas, historicas, econémicas e sociais, sendo de realgar a crescente importancia que
estas duas Ultimas tém assumido na mobilidade geografica da populagio nacional, nos Ultimos
trinta anos,
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Figura 1 - Densidade populacional, por concelng, 2001

Fonte: INE, Censos 2001, 2002

1. Refira duas caracteristicas da distribuicdo espacial da populagdo, em Pertugal Continental, que a
figura 1 mostra.

2. Mencione dois dos concelhos de Portugal Continental que, em 2001, apresentavam densidades
populacionais com valores gue se inseriam numa das duas classes de valor mais elevado.

3. Justifique, recorrende z dois factores, a tendénciz dominante na mobilidade espacial da
populacéo, em Portugal Continental, nos Ultimos trinta anos.

4. Explique, através de um exemplo, a importdncia do ordenamento do territérioc no atenuar dos
desequilibrios espacials da distribuigéo da populagao.
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Adistribuicac da precipitagcao em Portugal Continental @ muito irregular. Tal como se pode cbservar na
figura 2, existemn &reas com totais anuais superiores a 3000 mm, e outras com totais anuais inferiores
a 500 mm.
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Figura 2 — Distribuicdo da precipitagdo em Portugal Centinental

Fonte: Soeiro de Brito, Portugal Perfil Geogréfico, 1894 (adaptado)

1. Refira a area onde os totais anuais de precipitagéo sao mais elevados.

2. Mencione os dois tipos de ¢chuva gue ccorrem, com mais freguéncia, em Portugal Continental.

3. Explique os vaiores da precipitagéo registados na parte oriental da secgdo portuguesa da bacia de
rio Douro, gue a figura 2 mostra.

4. Justifique, recorrendo a dois argumentos, a importancia da retencdo da agua em albufeiras, no
caso de Portugal Continentai.
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A Comissdo Europeia apresentou uma proposta que ird revolucionar a forma como os produtos
alimentares s&o produzidos e subsidiados no espago comunitario. Esta proposta acaba com os

incentivos a produgdo concedidos em funcdo do produto e das quantidades produzidas, passando a
remunerar 0s alimentos seguros. as produgdes de qualidade, a saude animal e um ambiente s&o.

Fonte: Jornal Publico, 2002.07.11 (adaptado)
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1. Refira a regido agraria portuguesa que recorre a mais ajudas e subsidios ¢ a regido agraria
portuguesa que recorre a menos ajudas e subsidios, de acorde com o que se observa na figura 3.

2. Apresente duas medidas de politica agricola justificativas da afirmagdo sublinhada no texto.

3. Mencione duas razoes que justificarn o facto de o azeite ser uma das produgdes agricolas
subsidiadas pela PAC.

4. Explique a relagdo entre a percentagem de exploragies que recorrem a ajudas e a subsidios na
Regido dos Agores e as caracteristicas da actividade agro-pecuaria nessa regido.
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A figura 4 apresenta uma vista aérea da cidade de Espinho & da sua érea envolvente e, ainda, um

excerto de um mapa que permite visualizar a posigao dos eixos rodoviarios e da linha ferroviaria do
Norte, nessa area,
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Figura 4 — Vista aérea da cidade de Espinho,
da sua area envolvente e mapa com Fonte: Alves, Hurtado, lbarretxe, Aeroguia
as principais vias de comunicagao do Litoral — Portugal, 2000 (adaptado)

1. Refira duas caracteristicas da costa, na area representada na figura 4.
2. Identifique o tipo de planta predominante na cidade de Espinho.

3. Explique, recorrende a dois facicres, a localizagdo de edificios industriais no exterior da malha
urbana, como se pode observar na figura 4.

4. Apresente dois exemplos de impactos positives e um exemplo de um impacto negativo gue
ilustrem a seguinte afirmagéo:

O ltinerario Complementar 1 (IC1) e a linha férrea do Norte, observaveis na figura 4, sdo infra-
-esiruturas com impactos economicos, sociais efou ambientais que podem ser considerados
positivas e negativos no desenvolvimento da cidade de Espinho.
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